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annyi más müvészszel dollárok után futott. 
Drámai mozzanatok dus soroz zatából tevődik össze Duse Eleo nóra élete, mint minden igazi, A pénzügyi tanácsos bejelentése n48y egyéniségé, amelyet hódo- 

E
 

a lakásinségen 
Megkönnyitik az épiítkezést - Vámmenteslitik az épitőanyagokat Dr Popovici Miklós pre- 

-
 valés dr Popovici Miklós fektus hivatalbalépésének első prefektus elnöklésével közös érz lényegesen megkönnyiti az épitz g inádat rompa z körül 

percétől kezdve határit nem isz tekezlet volt a városházán. ezések megkezdését. gy Izzó drágakövekből osszez 

] merő agilitással dolgozik azon, Dr Váradi Ödön ismertette A ké . 2.. mőtt mozaikkép az az élet, a 

ogy a város polgárságának bé- a bizottság tagjaival a h ázépitész Az ankéton azt is elhatározz mely meost messze nyugaton a 
és nyugalmát biztositsa. Min- 
den ténykedése odairányul a 
relektusnak, hogy a város fejz 

re vonatkczó tervezetét. Az ér- tekezlet pontonkint vette dárz 
gvalás alá az inditványt, amely- 

orizont alá hanyatlott. Szenvez délyes szerelmek és világraszóló szinpadi sikerek tündöklő napja 

ták, hogy a terv megvalósitására h legy végrehajtó bizottságot külz denek ki. Az előkötzitő munká- 
szükebbkörü érte- 

2 . 
2 latokat egy volt Duse. DAn ió Gabriele 

ődését, ha kell áldozatok árán nek soerán Benedek Aladár g jai el vsc Annunzió Ca, riel- 

dőrevigye. Különösee lakás pénzügyi tanácsos bejelentette.- kezlet végzi el, amelynek tagiai- lel való szerelmét maga a költő 
. l 

rvá a bizottság dr Mangra De- 
nség megszüntetése érdekében 
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irta meg Tüz cimü 
hogy a városi tanács ma t főügyészt. Kő h f lak regényében. 

: ftá t 
ros cs a 2 meter főügyészt oszeghy Duse ő női alakj DAn z 
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a ertett ki erőteli e akciót amely ga részéről szintén teljes su- József főmérnököt. dr Váradi zió majd minden regényének, ha 
. humába jut. 

Ma délelőtt 10 órakor a háztuz 
tidonosok és bérlők bevonásá- sitja, 

és az épitkezési anyagok tel- 
jes vámmentességét bizto- 

jelölte ki. 
1 

Zoltán Károlyt nem is éppen rokonszenves bez állitásban. 

Egy évvel ezelőtt Bécsben 
. a a ! 

zezzmezezzezzereme vendégszerepelt. Föllépéseit - 
en A: 

tanák a közéletet ifikálni. ez a tragédiája minden igazi 
e Miit 1 1o0nd Co r OIU ? -A vizsgálat lelojtatdse a r tehetségnek - csak mérséz 
MI sulyosan megvádolt tanfelügyelő nyilatkozik az szivesen állok a nyilvánosság kelt érdeklődés kisérte. De igy 
a Estilapnak. rendelkezésére. iis hallatlan müvészzesikert araz 

Az ünnep előtti hét egyik fel- abba a hibába, amelybe ellen- A vizsgálat lefolytatását Pte- tott. Egy olaszországi kétfelvoe 
nő eseményeként periraktál- feleim ellenem estek, akik fel- ancn vezérinspektor ma délután 
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k azt a széltében elterjedt hirt, 
0gy a nagyváradi tanfelügye- ségen nagyszabásu visszaélés- k jöttek a nyomára. Azt is alegették, hogy a sulyos sza- ytatanságokelkövetése Coroiu Her segédtanfelügyelő nevé- zlüződik. Annál kinosabb volt 
eset, mert Coroiu, akit fölebb- 

dról anélkül, hogy utazása ját bejelentette volna. Tegnap n váratlanul hazaérkezett a Jos vádakkal illelett tanfel- Velő, akivel az Estilap mun- ársának alkalma volt beszél- 
boroiu tanfelügyelő a követ- ő kijelentéseket tette: asárnap este érkeztem sza Bukarestből és igy sej- e sem lehetett a nevem- k S személyemmel kapcso- an elterjedt hirekről. Meg- 

használták a sajtó jóhiszemüsé- 
gatóság épületébe. 

Duse Eleonora meghalt 
Pittsburgból jelenti a 

Reuterzügynökség: Duse 

Duse Eleonora az olasz szin- 
művészet büszkesége, évtizedek 
óta a világhir teljében áll. Régi 
szinészfamiliából származott, 
sőt nagyatyjai is szinészek vol- 
tak. Az 1880-as években már 
Olaszország első drámai szinésza 
nője és Rómában a Teatro Wal- 
leban aratja nagy sikereit. Azz 
után külön társulatot szervez, 
amelylyel bejárja az egész viláz 

asszonynak bizonyára szüksége 
volt arra, hogy passusára, amelya 

amerikai vizumot. Hogy kitette 
magát a nagy tengeri ut minden 
izgalmának, veszedelmének az- 
zal magyarázható, ho gy vagyoz 
nát, amely nemrégen még resz 
pektábilis volt, az elértéktelenez 
dés folytán csaknek teljesen ele 
vesztette. Igy élete alkonyán ke- 
nyérgondok üldözték és ő is 

: I kezdte meg a tankerületi főigaz- gét és az én rovásomra óhaj- 

násos darabjában lépett fel Az 
első felvonásban tizennyolcéves 
lányt kellett játszania - a hat- 
vanhárom éves müvésznőnek - 

egész felvonást hátat forditva a 
közönségnek játszotta el. A máz 

; akit 
lyel a hailhatatlanságba jut, sodik felvonásban aztán önmaz 

ói megbizható tisztviselőnek Eleonora meghalt. mégegyszer megszerezze az gát játszhatta, mert 40 év telt 

ertek meg, eltünt Nagyvá 

között. Hamlettet is sokszor 

szerepeket. 

Halála Sarah Bernbhard után 
most a szinjátszás legnagyobb 
gvásza. 

A dunamenti államok szocialistáinak konoresszusa Románia szocialista küldöttei is részt vesznek a gyülésen 
ezés a got. 1892 telén SzentePétervárott A rpag . láldes, lamment érakciót ököde 

1 elenn után azonnal irás- olyan óriási sikere van, hogy egy magyarországi szociál ez lamenti Íra ciój ának műül ö ése 
ntést teltem dr Gocán élelmes ügynök hosszu ópa; mokratapárt husvétra hivta öszefeletti vita volt. A vita lefoglal- 

on tankerületi lőigazgató ur- ' emes n osszil europai ze országos kongresszusátt. A ta a kongresszus mindkét napa 
s kértem magam ellen a turnéra szerződteti, igy kerül kongresszust a régi képviselő- ját, ahhoz számosan hozzászóle 
gorubb eljárás megindi 1892ben Bécsbe, majd Budaz házban tartották meg és képvi- tak. ; pestre, ahol annyira megkedve-: seltette azon magát a párt valaz Pever Károly képviselő váz 

atal vádakra vonatkozóa lik hogy évrőlsévre el kell láto: mennyi szervezete. laszolt a felszólalásokra, majd 
OSsan csak az illelékes . nO8V A külföldi szociáldemokrata- inditványozta, hogy a dunamen- 

mok előtt fo ; gatnia oda. ártolk pészérl del a .. NOogy 
kor konk ogok válaszolni, D asuti kocsiban láte Pártok részéről megjelentek a ti államok szociáldemokrata- 

= kata p n réten elém tárják use eny vilte gesian szeskongresszuson: Angiia képvise- pártiai jöjjenek össze egy köz 
a vát antokat amelyek alap- ta meg tate agt fel selákar letében mr. Crami p, Csehszlo: zös értekezletre, amelyen a 
feddig ellenem emelték. a s leli at eletenek vákiából Lehoczk v. Manó, munkásság gazdasági helyzeté- 
a ünö réte nem isme- öá ] ete t o ket állos Jugoszláviából Sekulics Mi-. nek megjavitását beszéljék meg. 
őlagos ad gemre vonatkozó ut0 kös eletet á ik ras lán, a csehenémet szociáldemo- Evégből meghivókat küldenek a 
Tud atokat. mas e p 31 ee ente kraták részéről Schaáffer román, szerb, a cseh és az osza 
éget haz hogy milyen köte- gyogó dicsőség, feltétlen ellse- Ottó. trák szocialistáknak is. A kon- 
elem é rit reám a hivatali res. ; A kongresszus napirendjének gresszust Budapesten, vagy Práz 

S igy nem eshetek A hatvannégyéves müvész- legfontosabb pontia a párt par- gában tartiák meg. 

s hogy az illuziót ne rontsa, az 

ela két felvonás cselekménye 

alakitotta s igen szerette a férfiz 



monikus összeforrottságát. 

düs hirlapirodába. 

Wiedenben, Bécs negyedik kerüz 

NAGYVÁRADI 

Bertha K. lurma és férje 
A bécsi Operaháznak ma két 

leenagyobb erőssége Kiurina 
és Leuegr Hubert. Kiurina 
asszony most, amikor körutra 
indult, a világnak akarja egz 
mutatni asszonyi szeveének és 
páratlan énekmüvészetének har- 

és 
férie csudás látvány, mint egy 
regényes elképzelés. Bécs raz 
jong értük. S az a mély kultura, 
amely zengve árad körülöttük, 
most az egész világ hódolatát 
hajtja lábaik elé. Nagyváradot 
is meglátogsatiák. 

" 

Bertha Kiurina és Lauer 
Hubert hangversenyére jegyez 
ket előre lehet váltani a Hegee 

á 

Keltős balálos itélet 
Csehországban 

Prága, ápr. 22., Jicinből jez 
lentik, hogy Jirasek Ferenc és 
Held János legények orgyilkos- 
sággal vádolva állottak ma a jiz 
cini eskdtbiróság előtt. A vádz 
lottak mult év november 2-án 
arozva meggyilkolták és kiraz 
bolták Kluge Baltazár hermanne 
seifeni gazdálkodó nejét aki elő- 
zőleg megvendégelte , őket. A 
mai esküdtszéki tárgyaláson az 
esküdtek minden kérdésre igen- 
nel feleltek s a verdikt alapján a 
biróság mindkét vádlottat kötél 

általi halálra itélte azzal, hogy 
az itéletet előbb Jirasekon kell 
végrehajtani. 

Családi dráma Bécsben 
Bécsből jelentik: Ma délelőtt 

. 

letében családi dráma játszódott 
le, amely egy emberi életet oltott 
ki. A Weiringergasse 31. szám 

alatt lakott már hosszabb idő óta 

báró Fiedler Rezső feleségével. 

Ma délelőtt a lakók Fiedler lakáz 

sából két lövést hallottak: Behaz 
toltak a lakásba és Fiedlernét 
jobb halántékán véres 
eszméletlenül 

jobb mellén is hatalmas seb tá- 
tongott. A mentők a fiatal aszz 

szonynál a halál beálltát állapis 

tották meg, mig Fiedler sebét be- 

kötözték és a sulyosan sebesültet 
a wiedeni kórházba szállitották. 

Kihallgatása alkalmával azt álliz 

totta, hogy feleségélvel egyetért- 
ve követte el tettét. Az okról, 

amely kezébe adta a fegyvert, 
nem adott fölvilágositást. A 

rendőrség meginditotta a nyo- 

mozást. 

A váradi Filharmoniai Tár- 
saság ujabb hangversenye 
Örvendetes bizonyitékául an- 

nak, hogy az ujonnan alakult 
Filharmoniai Társaság komoly 
ambicióval igyekszik lehetővé 
tenni, városunk zenekedvelő kö- 

zene 
állandó élvezetét, - immár har- 

madik esti hangversenyét ren- 

zönségének a muüvészi 

ptotesáka 

Kör disztermében. 
II Symphoniája és Haydn Ab- 
schid Symionia a program zene- 
kari száma. Az estélyen Guoutt- 
mann Miklós zongoramüvész fiog 
k 
versenyét játsza zenekarkisé- 
rettel. Ezzel a hangversennyel 
a társaság az idei első szezont 
le is zárja és értesülésünk sze- 

Beethoven 

özreműködni. Mozart XX-hang- 

zezum pemga 

rint a jövő szezon nagyszabásu 
programját már a nyáron elő- 

bizottság egyhangulag 
rozta, hogy tudomásul veszi a 
német kormány válaszát. amelyz 
Ben csatlakozik a szakértők vég 
következtetéseihez. 

vül elhatározta, hogy 

tén belül 

ezecsz 

A jóvátét 
a szakértők jelentését 

Párisból jelentik: A jóvátételie 
elhatá 

A jóvátételi bizottság ezenki- 

1. meghatalmazásának kerez 

elfogadja a szakértők vége 
következtetéseit és magáévá 
teszi a jelentésben kifejtett 

miódozatokat, 
2. A jelentéseket hivatalosan 

közli az érdekelt kormányokkal 

és elfogadásra ajánlija ama vége 

közönségnek. 

esamas 

" 

eli bizottság elfogadta 

" 

. Szerda, 1924. április 23 

késziti a vezetőség. A társaság- 
nak külön énekkara is lesz,a 
város legjelesebb énekeseiből 
összeállitva. Nyilvánvaló köte- 
lesség az Egyesületet támogatni 
nemes munkájában, s igyekez-! 
zék mindenki jegyét kellő idő- 
ben megváltani, mert az 
eddigiekből itélve, - igazi mü- 
vészi élvezetben lesz része a 

következtetéseket, amelyek az 

érdekelt kormányok saját hatász 

közébe esnek, hogy igy a javasz 

latok végrehajtását siettesse. 
3. Felhivja a német kormányt, 

hogy a legrövidebb időn belül 

terjessze a jóvátételi bizottság 

elé azon törvények és rendelez 

tek tervezeteit, amelyek a teljes 

végrehajtást garantáliák és ne- 

vezze meg képviselőit a vasuti 

és ipari jelzálogok számára alaz 

kitandó bizottságokba. 

4. Felhivja a német kormányt 

hogy alakitsa meg a Daweszjez 

lentésben tervezett különböző 

szerveződbizottságokat. 

sebbel 

találták. Fiedler ! 

i 

dezi e hó 30-án, szerdán a Kath. ! 

asOOOOOOOOs 

Ca rpentier otlágba 

J 

megtanulni, azok az emberrel 

Bécs lázban ég. A Westbahinhoion na- 

talmas tömegek várakoznak a párisi 

expressre. Hivatalos személyiségek és 

küldöttségek autói robogznak föl. Kint 

egymást öklözik az 

perronra, vagy legalább a váróterembe 

juthassanak. A párisi express befut és 

ujjongó tömegtől üdvözölve megielenik 

a vágon lépcsőjén egy karcsu fiatalem- 

ber. Mosolyogva köszöni az ovációkat. 

Nagynehezen autójához jut, de niár az 

ut nem zavartalan és szabad. A tömeg 

lépésről-lépésre megállitja az autót. A 

fiatalember mosolyogva lengeti kalapiát. 

Garpentier Georges, a írancia boxbai- 

nok, akit Bécs város megnyomoritott 
né- 

pe ilyen kitörő lelkesedéssel üdvözölt. 

A világhirü sportember husvét vasár- 

napján az angol Towley-vel mérkőzött 

és Bécs városa a népszerü Carpen
tiert 

ugy fogadta, mint egy fejedelmet. Car- 

pentien az is valóban, az ököl fele
delme. 

Öt évvel ezelőtt egy francia Sybilla 

nagy sikereket jósolt neki. Igaz, hogy 

akkor már nem is volt olyan nehéz do- 

log Carpentiernek nagy sikereket jósol- 

ni, mert már aábban az időben volt ő 

jnok fejedelmi bevonulása 
Bécsbe 

Beszélgeilés az ökölkírállyal 

- Bécsi tudósitónkól. - 

emberek, hogy a 

iolytattam. 

a 

az akaraterőnek és önbizalomnak. 

- Mondhatom, - folytatta az ünne- 

pelt világbainek, - hogy egészen jó is- 

kola volt nekem az a kemény küzdelem, 

amelyet gyenmekkoromban az élettel 
: 

A Sybilla megiósolta azt is, hogy egy 

fekete ember részéről veszedelem fenye- 

kevertvérü Dempsey legyőzte. 

Ez volt legnehezebb küzdelmem, 

mondja Carpentier, - szinte már 

azon a ponton voltam, hogy otthagyiam 

a pályát. De éppen öntfegyelmem tanitott 

meg arra, hogy a tisztességes legyőze- 

tés nem szégyen. Sőt még ösztönöz ar- 

ra, hogy kiköszörüljük a csorbát. 

Nem is gyülöljük a győztes ellene- 

let és a küzdelem után baitársiasan ráz- 

zuk meg egymás kezét. 

zzslasa 

nyül, ha anyfáról van szó. 
- Minden 7szenviedésért kárpó 

érezte magát, mikor Beckett fölök el 
tott győzelmem után hazatértem 
a szükszavu, nyers munkás 

sem tudott szólni, csak . 

szorongatta. 

Carpentier egész udvarral utazik 

le van négy kitünő bexmestere 

napi tréningjét végzi, masszőrök 
eész serege kiséri el utján a fat 

afa- 

SZzó, 
az anyám k e 

Jele 

Keres 
cia mestert, aki rengeteg Pénzt 4 

2 1 1 e 

geti. És valóban, 1921 julius másodikán a 

keresk 

munkájával. Akik jól ismerik viszom han 
azt mondják, ötmillió dollár évi jöveg. 
me van évente. edel- jott he 

delem 
yen k 
Ma 

Fri 
delmi 

Az ünnepelt borbajnok tiszteletére 

esté bankettet adak, amelyen az oezt 
sportvilág előkelőségei és a francia 
lónia a francia konzul vezetésével 

tek részt. 
vet- 

z , zen is 

Husvéti locsolás 
fejbeveréssel aslat 

Tegnap délelőtt a mentők két amemt 

sulyosan sérült fiatalembert 
0 s 

szállitottak a közkórházba vai 
Szücs György és Rap József mé 
szároslegények husvéti locsolga. 
tás közben alaposan becsiptek. 
A különben is izgága természe 
tü legények iluminált állapotban 
a Takácsaáféle Telekyzutcai korcs 
mába akartak betérni. Takács 
jól ismerve vendégeit lehuzta 
előttük a redőnyt. Ez nagyon 
felháboritotta a legényeket akik 
most már az udvaron keresztül 
próbáltak az ivóba jutni. A ré 
szeg vendégek és a gazda között 
izgalmas szóváltás keletkezett, a 

dr bizoi 

adi há 

érleti 

lárotni 

nény. ] 

ontossá 

14 üzle 

aai 

ésével 

i Kitér 

ág sze 

ül kife 

ogy a 

melynek az lett a vége, hogy Ta: aviav 
kács egy kezeügyébe kerülő hu: a 
sánggal fejbeverte a garázdál H 

kodó ifjakat. Az eljárás minda 1 
hármójuk ellen megindult. ik ez 

- -Hi 
gymon 

Meg a 

alaki 

án a 

kkor r 

sárut 

edőket 

önnyet 

ák, har 
sors. 

ája me 

ágitól 

0nkurr 

0gy m 

Megnyitották 
a váradi Muzeumct 

Vasárnap délelőtt több évi 

szünetelés után uijból megnyi 

tották a nagyváradi muzeumot. 

A muzeum ezután minden V37 

sárnap s minden ünnepen nyit 

va lesz a közönség számára. 

Kincseket érő müvészi tát 

gyak és történelmi dokumenti 

mok sorakoznak az egyes tel 
mekben, amelyeket dr Ferdényi 

A nagy, erős atléta egészen elérzéke- 

valaki. 

Mindenesetre szimpatikus vonás a 

boxbajnoknál, hogy sem magát, s
em a 

boxsportot nem tekinti a világ közép- 

pontjának. 

- Ha a boxolásban 

erő lenne a döntő, - mondta ma Car- 

pentier egy uiságirónak 7 akkor nem 

is érdekelne. De megkockáztatom 
azt az 

állitást, hogy ebbem a sportban az agy
- 

nak nem csekély szerepe van. 

A boxolás végső titkait nem lehet 

együtt 

születnek. A trükk itt szinte nem fontos, 

csak a brutális 

Megbizhaló helyről nyert ér- 
tesülések alapján igen érdekes 
udvari vásárlásról számolha- 
tunk be. Ferdinand király ud- 

Szenttamás vasuti 

Pputa Avram ópécskai 

az rutin odiga, legnagyobb szerepe van 

Müvészi fényképek 

Weisz és Miklós 
Apolló-palota 

OOOOOOOOOOOsOOOsODaa 

C 

A király kastélyt vett Arad mellett 
Udvari vadászterület lesz a csálai erdő 

vartartása részére Arad mellett 
állomásnál 

levő Ortutay-féle kastélyt meg- 
vásárolták és a vételszerződést 
tegnap perlektuálták. Az Ortutay 
kastélyt néhány évvel ezelőtt 

lakos 
velte meg és az ő tulajdonából 
került most a kastély királyi 
tulajdonba. Az udvar megbizotta 
aki a szerződést periektuálta : kellő felszaporitására. 

oaa ...........
. 

D.s..
8 

Kálmán muzeumőr rendezett iknál. 
tudományos gonddal és válasz ; 
tékos muüizléssel. em ta 

ságok kes 

t nen 
egdup 

másfél millió lejt Hzetett hi 
kestély vételára fejében. 
Akirályi kastélyvásárlás 

n4g) 
szabásu progra

mmal ven kap 

aa astél 
csolatban. Az Ortutay k dezik 

ugyan is vadászlaknak rend 
be és udvari vadászatok alkol 

W a 
e lek tot k 

mával a király és kiséret 
helyéül fog szolgálni. Egy koróa 
terv alapján a csálai pő 
erdő egy nagyobb részét uáki 
vadászterület céljaira 10g]8) 4 
hasitani és már megtörtén! ány 
intézkedések a vadállom4 

z
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vAGYVA RADI 

1 e ee volt tegnap délután a 

asok kereskedelmi Csarnok. A váradi 
íran kacskedővilág impozáns számz 

eres han gyült ossze, hogy az u la k- 
vat, törvény életbeléptével előál- 
adel- btt helyzetből amelyet végzez 

ez szenpontjából, -- valami- 
etrák ven kiutat keressen.. . 
ko- M annhar dt Jenő elnökölt. 

vet fried János dr, a Kereske- 
mi Csarnok főtitkára tüzete- 

. en ismertette a lakbértörvényt. 

Szomorunak mondja, hogy a törvény- 
vaslat tárgyalásakor nem akadt a par- 

umemben egyetlen képviselő, vagy sze- 
két or, aki a keneskedők érdekeiért szállt 
bert omna skra. A törvény egyes szaka- 
izba. ainak ismeretetése során Fried János 
mé- u bizonyitgatja, hogy nem helyes a vá- 

olga: itáziurak egyik exponensének az az 
otek. ásvontia, hogy a kereskedők lakás- 
észe: leti szerződésére nem vonatkozik a 
tban inn éves meghosszabbitási kedvez- 
orcs mény. De talán a lakásnál is nagyobb 
kács mtosságzai bir a kereskedő számára 
1uzta üzlethelyiség kérdése. Ismerteti azo- 

gyon at a formalitásokat, amelyeknek betöl- 

akik sével a háziur a béremelést eszközölhe 
sztül Kitér a törvényszéki békéltető bizott- 
A ré: is szerepének ismertetésére és végeze- 

ül kifejezésre juttatia azt a reményét, 

gy a kormány meégis csak készit tör- 
ényjavaslatot a kereskedelem védelmé- 
ú, a vadul comercialról. 

Hegedüs Nándor jelentke- 
ik ezután szólásra. 

- Ha az Illletékes tényezők közül - 

tmond - akik oly könnyedén hozzák 
neg a törvényeket és rendeleteket - 

t aki eljőönne ide és látná a kereskedők 
évi án az aggodalmat és az elkeseredést, 

gnyi kkor rájönne, hogy az u. n. árdárágitók 
not, sáruuzsorások hada - a hogy a keres- 

edőket megbélyegezték - nem él olyan 
ömnyen, amint ezt a köztudatba bedob- 
At, hanem a kétségbeesés gyötri jöven- 
Vsorsa lelett. A kereskedők konjunktu- 

meghalt s a kereskedők ma nem ár. 
igitók, hanem egymással versengő 
bakurrensek, akik arra törekedmek, 
y mennél olcsóbbal legyenek a má- 

nyitz 

ök panaszai a kormánynál megértést 
m találnak, ugy kétszeresen megdőöb- 

ok vezetőinél olyan kereskedelem- 

u. 8 szellem uralkodik, amelyet tétle- 
nem nézhetünk. A házbér csaknem 

erduplázódik 
miket nekünk kell fizetnünk. A városi 
etes elviselhetetlen terhet varr a ke- 

em n . aen nyakába, Ellsmeri, hozy 

otb, mint sok más erdélyi vá- 
Agy g ak is az a célja, hogy a tanács 
lot k elt Iy tagia ellen hanzu- 

eltsen, csupán azt szeretné elér- 
ku aros vezetősége felhagyna a 
tgy politikájában azzal a hittel, 
Ebő kereskedő társadalom a közter- 
gyá... elbir mindent. 
" au üzemekre tér át és kiiejt, 
ín gya ma nem lehet érvelni, hogy: 
itb ar viz és a villany, de leg- 
atkozni , a nincs háboru, Iilyesmire 
bb iárueett lehet. Soha igazságtaia- 
i sz ot nem szedtek, miut az in lekos vizdijakat az üzietbé- 
tesk mit vizért évente kiizet egy 
nezöt e. tirt a pénzért sokkal több 
iba inni, mint amennyi vizet a 

a 

védelmi harc a kilakoltatások 
ön illeték leszállitását kéri 

entőségteljes demonstráció 

tudomására. (Ugy van! Ügy van!) 

városi iletékek kérdésére, amennyiben 
azok a kereskedőket érintik. 

unál, És ha elszomoritó, hogy a keres- [ 

miő az, ha látjuk, hogy itt a helyi ha- 

a városi járulékokkal, 

város közigazgatása nem 

k logyaszt. Nem lehet többé azae vizdijakat a kereskedük- 

prefektus elé viszik kivánságaikat 
a váradi kereskedők 

tellen - A kereskedők a vizdij és a városli 
K - Kereskedőket a városházára 

kel megüzettetni A város lőmérnöke [ 
ugyan eszes, de nagyon makacs ember 
és azt hiszi, hogy senki sem ért a vizve- 
zetékhez. Valóban szakértelmünk niacs, 
de tudunk kalkuláini és ki tudjuk számi- 
tani, hogy a felemelt ui házbérek ioly- 
tán a viz ma ötvenszer olyan drága, 
mint 1914-benm. Ha a cipögyáros vagy 
nyomdász a feldolgozandó nyersanyagot 
mint a vizüzem a Körös vizét, iegyen 
kapná, elképzeihető volna-e, hogy a ci- 
pő vagy a nyomtatvány ötvenszer olyan 
drága lemne, mint 1914-ben? Ezután icg- 
lalkozik a vizmi mérlegével, megindo- 
koliz a vizdijak kulcsának sürgős leszál- 
litását, de mig ezt keresztülviszik, köve- 
telni keli, hogy 1924 május 1-től fogva is 
a régi házbérek alapján szedjék a vizdi- 
jat és ezt a kivánságot a Csarnok meg- 
felelő iermában hozza illetékes fórumok 

Áttér ezután Hegedüs Nándor a 

- A törvény - ugymond - nem te- 
szi a városi hatóságoknak kötelessé- 

gükké, hogy harminckétiéle taxát ves- 

semek ki a lakosságra, - csak lehető- 

séget ad rá. Száz millió lejt üzet az 

idén egyenes adóban Nagyvárad; eb- 

ből 80 millió lei a kereskedelemre és 

iparra esik. A város körülbelül tiz mil- 

liót fog belőle kapni, mi szüksége an 

hát a rengeteg taxára? Ugy látszik, 
pénzt gyüjt a város. Az én pénzemet 

ne gyüjtse, jobban szeretem, ha a saját 
zsebemben marad. Bizonyos, hogy a 

városháza jól megy, milliók vannak 
készenlétben a pónztárban. Menien is 

iól, ez érdeke a lakosságnak is, de ne 
olyan borzasztóan jól, hogy mi abba 

beleroppanjunk. Az uj házbérek alap- 

ján a boltbérek utáni taxa igen sok 
millió leire rugna. Nem birunk mi eny- 

uyi pótlékot kifizetni. A város pénz- 

ügyi bizottságában megoróbáltam ozt 

a husz százalékos taxát eltöröltetni, 

de eredménytelenül. Második kérésünk 

tehát az legyen: törölle el a tanács ezt 

a husz százalékos taxát és addig is, 

amig el nem törll, vagy lényegesen le 

nem szállitja ezt az illetéket a régi és 

nem felemelt házbérek után szedie. 

Végül arról beszél Hegedüs Nándor, 

hogy a kereskedők érdekelt a város- 

házán nagyonm mostohánm kezelik. 

Nagyvárad városának egyetlen fóruma 

ahoil véleményt mondanak arról, hogy 

mit fizessünk: a pénzügyi bizottság. 
Nos, ebben a bizottságban kereskedő 

tulajdonképpen nem ül. A kamarát és 

a Csarnokot egyaránt bankigazgatók 

reprezentálják. Mindkét elnök iránt bi- 

zalommal van, őket nagyrabecsüli, de 

éppen az ö munkájuk eredményessége 

érdekében kivánatos, hogy mellettük 
kereskedők is üljenek a bizottságban, 

a kik - hiába saját magukon mégis a 
tegjobban tudják, hogy mi fáj nekik. 
Minthogy pedig a vizdijak és taxák 

kérdése a magas lakbérek folytán min- 

den ljózan belátás szerint revizió aiá 
kell, hogy kerüljön, rövidesen szükség 

van arra, hogy a kereskedők sürgősen 

bejussanak a pénzügyi bizottságba. 
Szerencsére Nagyvárad városának ma 

olyan prefektusa van, aki gondolko- 

zásban, cselekvésben önálló, aki min- 
dig a realitások alapján áll és közgaz- 
dasági életünknek is egyik domináló 

faktora. (Zajos éljenzés.) Hozzá kell 
tehát fordulnunk azzal a kérelemmel, 

hkogy a pénzügyi bizottságot reorgani- 

zálla és abban a sok bankigazgatón 

kivül a tulajidonképeni kereskedőknek 

bankházat is. de ez a 

ia juttassam kellő képviseletet. Ha a 

kereskedő otthon lesz a városházán, 

ha joga lesz ott beszélni és dönteni, 

akkor az antikommerciális szellem is 
megváltozik. (Hosszantartó tetszés és 

taps.) 

Egyhanguan kimondják, hogy 

Hegedüs Nándor inditványait 
memorandumba foglalva egy 
harminctagu deputáció fogja át- 

adni Popovici dr prefektusnak 

és Bucico polgármesternek. 

Mannhard t Jenő nyomatékosan 
Egyelmezteti a kereskedőket, hogy a 

közelgő veszélylyel szemben abszolut 

szolidaritás szükséges. Különösen fon- 
ttos, hogy ; 

egyetlen kereskedő se bocsátkozzék 

tárgyalásba kereskedőkollégájának 
háziurával, hogy kereskedőtársának 

bolthelyiségét magának kaparintsa, 
mert az ilyen kereskedőt a Csaruok 

szigoru boikott alá helyezi. 

Ugyanilyen értelemben szólal fel Fried 
János dr is, aki hozzáteszi, hogy a boi- 

kott országos lesz, mert a Csarnoknak 

megvannak már az összeköttetései Ro- 

mánia valamennyi gazdasági szerveze- 

tével. 

Fehér Márton dr a társas épitkezés 
előnyeire hivia fel az egybegyültek fi- 

gyelmét. 

Több jelentéktelenebb felszó- 

lalással az értekezlet bezárul. 

Kopinits megszökött Vacarestiből. 
de elfogták Bukarestben 

A kispesii sikkasztó ujabb romániai kalandja 
- Bukaresti tudósiítónk távirata - 

A Dimineata a következő 
érdekes cikket közli: 
Körülbelül egy esztendővel eza 

előtt egy Kopinits Jenő nevü 
budapesti hivatalnok 140 millió 
koronát sikkasztott egy pesti 
bankháztól és ezzel a szép sume 
mával Romániába menekült. 
Bukarestbe jőve, megpróbálta 
becsapni a Marmarosch Blank 

rükkje 

nem sikerült. Két hónappal ez- 
előtt a sziguranca, a magyar 
nendőrhatóságoktól nyert éntez 
sités alapján. letartóztatta a 
nagystilü sikkasztót. Kopinit 

Vacarestibe került, ahol be kele 
lett volna várnia a kiadatási 
formalitások elintézését. 
Három nappal ezelőtt, amikor 

Vacarestiből az ilfolvi törvénye 
szék fogházába kisérték. Kopi- 
nitsnak sikerült megszöknie a 
kisérő őrök közül. Rögtön értez 

sitették a szigurancát. amely 24 
órán belül uijból el is fogta Ko: 
pinitsot Bukarestben. a strada 
Franklinon találták meg; a szez 
retőjénél buit el. Megint bevite 
ték Vacarestibe és most már 
siettetni fogják a kiadatási eljás 

Mosoiu miniszter 
a biharmegyei földmivesek között 

A biharmegyei földmüvesszöz 
vetség központi választmánya 
SzilágyizCorbu János elnökléséz 
vel vasárnap ülést tartott, a 
melyen Mosoiu miniszter. a szöz 
vetség diszelnöke is megjelent. 
Az elnök Mosoiu minisztert, 
mint a nap hősét és a paraszte 
ság felszabaditóját üdvözölte. 
Azután a miniszter beszélt ara 
ról a nemes célról, amely felé a 

Váradi csap 

parasztságnak törekednie kell. 
Pintea Floris földmüves to- 

bábbi támogatást kért a szövete 
ség részére. A miniszter ezt meg 
igérte, sőt kilátásba helyezte 
hogy legközelebb magával hozza 
Cipaianu földmüvelésügyi 
államtitkárt, aki minden panasz- 
nak - ami az agrárreform miatt 
felmerül, végére jár. 

. 

atok 
husvéti futballmérkőzései 

A kettős ünnepnapi mérkőzé- 
sek élénk meglepetéssel szolgál- 
tak a vradi sportpublikum száz 
mára. A kolozsvári kereskedők 
csapata volt két napon keresztül 
a nagyváradiak vendége és ana 
nak dacára, hogy a KKASE a 
kolozsvári bajnokság utolsó hez 
lyezettje, mégis sikerült fölés 
nyes és igazán szép játék után 
1:0-ra megverni a váradi bajnokz 
csapat Egyetértést. Igaz. hogy 
másnap a NAC alaposan visszaz 
adta a kölcsönt és a kolozsvári 
csapat Rónay három pompás 
góljával terhelten távozott Vás 
radról. 

KKASE-Egyetértés 1:0 (0:0.) 

Az Egyetértés erősen mege 
érezte Franz és Micsinay hiá- 
nyát és csupán e2 a körüknény 

értés csaknem 

enyhitené a bajnokcsapat verce 
ségét. Már kezdés után kidona- 
borodik a vendégcsapat fölénye 
és csupán a nagyszerü védelmű 
vonal tudja föltartani az akciók 
sulyát. A félidő nagy része ál 
landó kolozsvári támadással te- 
lik el. 

A második félidőben az Egyet- 
teliesen összee 

roppan és a fölény a kolozsvári 
Nagy Lajos jól plasszirozoti 
góljában jut kifejezésre. A 
meccset teljes obiektivitással 
dr Morár Teofil vezette. 

NAC-KKASE 3:0 (1:0.) 

A NAC az első percekbem 
idegesen kapkodva játszik. 
Csakhamar azonban akciókbanmi 
gazdag támadásaival teszi változ 
zatossá a meccset. A Róna- 
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Szerda, 1924. április 2 . 

KiniglisKrausz szárny szép kom4- 

bináció állandó veszélyt jelente- 

nek a kolozsváriak számára és 

csupán a résen álló hátvédek 

tudják elháritani a biztos eredz 

ményt igérő támadásokat. Vég- 

re a 40-ik percben Rónay élesen 

csavart lövése a hálóba zuhan. 
A második félidőben a NAC 

biztosan uralja a mezőnyt. 
kolozsváriak alig iutnak a félpáz 

lyán tulra. Rónai váratlan kiszöz 

késsel megszerzi a második gólt, 

majd Krausz ideálisan szép cenz 

terét kapásból lövi a kapuba. 

Ezuttal is kifogástalanul birász 

kodott Morár dr. 

A Tötrekvés ragyogó győzelme 

.Brassóban 

A nagyváradi Törekvés husz 

vét mindkét napját Brassóban 

töltötte. Elsőnap a hires Brassóz 

viával küzdött, de itt 1:1 arány- 

ban eldöntetlenül játszott. Az 

egyetlen gólt Ströck Albi rugta. 

Tegnap, husvét másodnapián a 

brassói kerület bainoki listájáz 

nak első helyezettie az Olimpia 

volt a Törekvés ellenfele. A 

nagyváradi csapat tüneményes 

szép játék után 5:0 eredményz 

nyel megvette a brassóiakat. A 
gólokat Ströck (2), Plesch, Maz 
jer és tizenegyesből Knoll a kaz 
pus rugta. 

Szinház 

HETI MUSOR: 

meglehet váltani a jegyeket. 

Kedd: Cizánybáró. B) bérlet 104. sz./1 

uidon- 1 e 
nossággal ismertette az ui lak 
bérleti törvénynek a lakók joz 

Szerda: Mikályiné két lánya, 

ság először, bérleten kivül. 

Csütörtök: Nincs előadás. 

Péntek: Nincs előadás. 

Szombat: Nincs előadás. 

Vasárnap délután: Kék postakocsli, 

lérsékelt helyárakkal. 

Vasárnap este: Cigány, bérleten ki- 

vül. 

Hétfő délután: Lili bárónő, mérsékelt 

helyárakkal. 

Hétfő este: Hattyulovag, bérleten ki- 

vül. 

Kedd délután: Aranymadár, mérsékelt 

helyárakkal. 

Kedd este: Mihályiné két lánya, uij- 

donság másodszor, B) bérlet 105. sz. 
A hét összes előadásaira a jegyeket 

már vasárnap reggeltől meg lehet vál- 

tani a szinházi pénztárnál. 

A SZINHÁZI IRODA HIREI. 

- Cigánybáró. Jókai és Strausz nagy- 

sikerrel feluiitott Cigánybáró ope- 

rettet kedden B) bérletben fogjuk is- 
mét látni, melyben a társulat legiobb 

erői játszák a főszerepeket. A zenekart 

ez alkalommal Várady karnagy ve- 

zényli. A cimszerepet Tihanyi, a többi 

szerepeket Baksay, Biczó, Pogány, Bo- 

rovszky, Misoga, Madas és Nagy Mar- 

git és Pattantyus játszák. 

- Mihályiné két lánya. Az idei sze- 

zon egyik legkiválóbb vigiátéki uidon- 

sága lesz a szinház müsorán szerdán 

este bérleten kivül és ez a Mihályi- 

nékét lánya, mely ugy Budapesten, 

mint Bécsben és most Erdély összes 

szinpadjain nagy sikerrel teszi meg kör- 

utját. Nálunk a főszerepeit e nagyszerü 

vigiátéknak Jósika Mici, Pogány, Ker- 

tész Manci Földes, Sorr, Harsányi, 

Madas és Galambos játszák. A Mihályi- 

né két lánya a jövő hét kedd estéjén B) 

bérletben lesz másodszor a szinház mü- 

során. 

.
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csatornázási 

elmult esztendőben másfél mil- 
lió lei tiszta hasznot mutattak 

A 
* 

- Délutáni előadások. A jövő héten 
a román husvéti ünnepek alatt, vasár- 
nap, hétiőn és kedden fél 4 órai kezdet- 
tel lesznek megtartva a délutáni elő- 
adások. Mind a három délutáni előadá- 
son operett lesz müsoron és Bedik va- 
sárnap délután a Kék postakocsi, 

héttőn délután Lili bárónő és kedd 
délután az Arany madár kerül szin- 

re. A délutáni előadások mérsékelt 
helyáruak lesznek, amelyekre már most 

- Hattyulovag. A nagysikerü Haty- 

tyulovag hoszabb pihentetés után 

részben úi szereposztásban hétiő este 

bérleten kivül lesz a szinház műsorán. 

A Hattyulovág női főszerepét, Uottit 

ez alkalommal Biczó fogia játszani. A 

többi szerepeket Zilahi, Braun Anci, 

Fratta, Misoga. Madas és a kis Balla 

Sári játszák. Kedd este a Mihályiné 

két lánya cimü vigiátéknak lesz B) 

bérletben a második előadása. Ezekre 

az esti előadásokra is a jegyeket meg 

lehet váltani a pénztárnáll. l 

Szövetsége ; 
hétfőn délután nagy gyülést tarz 
tott a Kereskedelmi Csarnok 
disztermében. A gyülés napi- 
rendjén szerepelt az ui lakás- 
törvény ismertetése és a városi 

vize és csatornázási dijiak tariz 
fájának leszállitása iránti kövez 
telés. A gyülésen a szövetség 
számos tagja megjelent és minde 
végig nagy figyelemmel hallgata 
ta meg dr Zoltán Károly szöz 
vetségi főtitkár előadását 
Dr Zoltán Károly kellő alaz 

gaira vonatkozó részét és figyelz 
meztette a szövetség tagjait, 
hogy minden vitás ügyben jogz 
védelemért azonnal forduljanak 
a szövetség jogvédő irodáiához. 
Majd áttért a városi viz és 

dijak leszállitása 
érdekében inditott akciói ismerz 
tetésére. Beszédében hangsuz 
lyozta, hogy a város közönsége 

időben e terhek már kezdenek 
elviselhetetlennek lenni. 

- Ha figyelemmel kisériük a 
kérdést - mondotta - azt lártz 
juk, hogy ezek az üzemek: a vize 
vezeték és csatornázási üzem az 

ki. Nem tudjuk megérteni, hogy 
egy városi üzemnek, amely alz 
truista intézmény, miért kell 
ilyen magas hasznot elérnie. A' 
városi tanács nem elégedett 
meg ezzel a haszonnal. hanem 
még fel is akarta emelni a dijjaz 
kat, csak később állt el ettől a 

vényben hagyja az eddigi tariz 
fát. Ezzel a határozattal azon- 
ban Nagyvárad lakósai nem eléz 
gedhetnek meg,. hanem követez 
lik e diijjak csökkentését. Az uj 
lakbérleti törvény értelmében 
emelkedni fognak a házbérek, 
négyszeres, sőt tizenhétszeres 
arányban, emelkedni fognak tez 
hát a százalékban fizetendő 
üzemi diijak is. Ezért is követel- 
jük e dijjak leszállitását. 

Inditványozza, hogv az alábbi 
memorandumot kedden délben 
a lakók egy monstrezküldöttsége 

......... 

mán nagyheti bőjt miatt nem tart elő- 

Nagyvárad lakossága kövelt 
a vizdijak leszállitását 

A Lakásbérlők 

mindenkor kivette részét a köz: 
terhek viseléséből, de az utóbbi! 

tervétől és elhatározta, hogy ér: 

- Szünnapok a szinházban. Csütörtök 

péntek és szombat este a szinház a ro- 

adásokat, de a pénztár a rendes pénztári 

órákon árusitja a hét összes előadásaira 

kitüzött ijegyeket. 

A Cigány. Vasárnap este a nép- 
szinmü irodalom igazi gyöngye, a Ci- 
gány, Szigligeti Edének ez elévülhe- 
tetlen remek müve kerül szinre bérleten 

kivüli előadásban. A társulat a legna- 
gyobb szeretettel és ambicióval készül 

erre az énekes népszinmüre. mely négy 
év óta nem volt a szinház müsorán. A 
cimszerepét Tóth Elek fogia játszani, 
kioly tökéletes müvészit tfog nyuitani 

ebben az alakitásban, melyhez hasonlót 

tőle is régen láttunk. Rózsit, a legszebb 

női szerepek egyikét Jósika Mici ját- 
sza, a többi szerepeket Zilahi, Pogány, 

Harsányi, Békési, Földes, Madas játszák. 
Erre az előadásra is már most árusitia 

a pénztár a jegyeket 
.. 

eli 

a város főmérnökéhez. Ezután 
felolvasta az átnyujtandó mez 
morandum szövegét, amely igy 
hangzik: 

Tekintetes városi tanács! : 

A városi vizmiü és csatornázási üzem 
fenntartására kivetett ugynevezett szá- 
zalékos viz és csatornázási diak régi 

idök óta sulyosan nehezednek a város 

közönségéne. A város minden polgára 

az olyan megterheltetés ell en 

llét lényegesen felülmulia. 

mérleg szerint tekintélyes több etetók 

ja csak az lehet, hogy a város közy 

hajlandó a közterheket elviselni, mert a 

A bevonulá 
cec 

si évf 

Vasárnap, április 20-ikán volt 
öt esztendős évfordulója annak, 
hogy Mosoiu tábornok csapatai 
bevonultak Nagyváradra. Ezt az 
évfordulót méltóságteljesen ün- 
nepelte meg Nagyvárad román- 
sága. Délelőtt a görög keletimajd 
a görög katholikus székesegy- 
házban Te Deum volt. 

A városháza disztermében, 
amelyet zsulolásig megtöltött a 
váradi román közönség, Popo- 
vici Miklós dr. prefektus pár- 
szavas, közvetllen beszédben 
körvonalozta a nap jelentőségét 
és kiemelte, hogy ennek a nap- 
nak hőse Mosoiu tábornok 
miniszter. (A közönség feláll és 
lelkesen tapsolja a jelenlevő 
Mosoiu minisztert.) Ezután Cio- 
rogariu püspök lelolvasást 
tartott április 20-ikának jelentő- 
ségéről. Visszapillantást vetett a 
régi, majd közeli mullba és az 
1918-as forradalom utáni esemé- 
nyeket ecsetelte változatos szi- 
nekkel, epikus élénkséggel. Lel- 
kesen megtapsolták. 
Mosoiu miniszter szólalt fel 

utoljára. Azt mondotta, hogy nem 
ő győzött, hanem a nemzeti 
eszme, amelynek ő csakegyszerü 
katonája volt. 

*. 

Éste a szinházban diszelőadás 
keretében bemutatták Ventura: 
Curcanii (Pulykakakasok) cimü 
nemzeti drámáját. A szereplők: 
Sofia Dragomir, Fl. Samarineanu, 
Cápitan Negru, P. Vanga, Lili 
Popovici, AÁurel Dinu, George 

juttassa el a polgármesterhez és Bota, D. Nacu, Teodorescu, So- 

i évforduló nagyvára 
ünneplésee 

Ciorogariu püspök és Mosoiu tábornok beszéde 

A YvV ARADI ESTILA : 

multban is hozzászokott a közteh 

téséhez, de felemeli itakozó t 

amely ét lényezes ilia. Ava 
és csatornázási dilak már eddi, 
gyon magasan voltak megátj 
ennek tudható be az, hogy a le 

1 

tatott fel. A városi viz és Csatorn a. 

üzem altrulsta intézmény, amelyy 
K cél. 

gét olcsó vizhez és csatornázáshoz é. 

tasssa és igy renedeltetésén kiy t 
ilyen nagy nyereségeknek a felmuet 

sa. Ennél logva az eddiz megzáttap 
magas dijak lenutartása nem tudokota 
különösen nem indokolt akkor, amy. 
az uj lakbérleti törvény 1924 a 

1-től kezdve a már ismert horriua 
módon emeli a béreket. Mindezekre , 
ló tekintettel azon kérelemmel forduly, 
a tekintetes városi tanácshoz, hogy 

Bo len kérelmünk alapján vegye ismételt 
tárgyalás alá a viz és csatornázási / 
jak leszállitását és az összes közüle 

nyek igyetlembevételével szállitsa , 
le a legkisebb összegre. Különösen a h 
existenciát kérjük a kért kulcs megálh 

pltásánál tekintetbe venni, amiétt 
kérjük, hogy 3000 lei béren alul a vizi 
csatornadij ne legyen nagyobb 5 szin 
léknál. 

el 
lelke 
élete 

got 

erny 
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miljó 
kat. ! 
nek 
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ges, : 
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csatlá 
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bank 
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kedv 
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dege 
beto] 
uda 
liu, : 
ül 

i gat 
rescu, Ceterss, George A. Peln jönn 
Nicolae Bosie, Mares, Dragom tárcá 
V., S. Bosie és Negru egytő üres 
egyig kitettek magukért. A b isme 
tanitás és rendezés körül Negi évéb 
lescu képviselőnek vannak száz 
cséretes érdemeii. szal 

. erny 

más 
tudo 
temp 
megi 
müv 
háló. 
Ke 
mes 
mosi 
Kis 1 
pasz 

Amennyiben a várcsi tanács ezen két 
désben sürgösen nem döntüctne, m 
kérlük közhirró tenni, hogy a döntési, 
viz és csatornázási diiak összegszeti 

leg nem lehetnek magasabbak, mi 
ámennyit a bérlők eddig fizettek. 

A gyülés magáébá tette a m 
morandumot, majd megvála 
tották a monstrezdeputáció tl 
jait. Dr Zoltán Károly zát 
szavai után a gyülés végetért. 

! 
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Nagyváradon 
Ma a következők érkez 

Nagyváradra: 

Park:szállóba: Rőhrner Be 
dek gyáros Bukarest. Steinb! 
ger Zsigmond gyárigazgató 

dapest, Epstein János kereske! 

Kolozsvár, Ratfem Mihál 
reskedő Bukarest, Dr 
Frigyes igazgató Bukarest 
Károly kereskedő Arad. B 

József tisztviselő Arad. 
Géza kereskedő Budapest 

kRimanóczye szállóba: H 

Iona magánzó Budapest A 
Hugó kereskedő Budavest 

szó Kálmán tanuló Ti0 ) 
Hedvig Kálmán kereskedő 
dapest, Krenter József 1e 
nikus Budapest, Deutsoh D 

kereskedő Kassa. 
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Sándon kereskedő Bud 0 Ső 
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Váradi Tihamér festő é5 

Arad. 



ga tiz esztendeje 
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lig b co 

Károlyi Mihály. aki 
5l már visszatért 

végén Buda- 
. 

ElPasonál négyszáz amerikai 

átlépte a mexikói határt. 
jovas a , mexikólak 70 embert vesze 

idokolt a UOS 
T, amik ; 

m radiófelvélelek 
. a Répkiálitáson 
iordulu co00 

hogy 4 Idog és gyönyörü félóra a 
ismételt, iolar kiasszikus piktorok ké- 
mázás 4ei közt a katkörben. Az ember 

elkendező örömmel issza be az 

élelet, a napfényt, a muzsikát, 
mindazt az áldott, forrónömlő 
szépséget, ami a falakról gazda- 

lösen a 

s snegáll 
amiért on csordulva árad. Aztán édes, 

ül a va mnyedt elpihenéssel figyel. A 
5 Sszáz publikumot figyeli ebben az izzó 

mijőben. A jövő-menő látogató- 
kat. Ni a remek asszonyok, akik- 
hek finom, apró lába nyomán a 
avasz nagy divat-szinfoniája 

zendül a szinek és formák egész- 

5 ezen két 
üetne, u 
döntésig, 

sszegszeti 

Wak pes, siető gentleman, csupa gond, 
sölét homloka mögött roppanti 

te a maadirendekben mamut számok 
egválaga satáznak. - Müvészetimádata 
ició uegyetlen portréig terjed, amit 
oly zánbankóra lehelt a szerencsés ins- 

piráció. A nagyságos asszony 
kedvéért kellett megjelennie. 
osolyog, beszélget, helyesel, 

iegondolatai hol járnak? És ime 
betoppan fontosságának feltétlen 
udatában a tisztetletreméltó fér- 
liu, akit a saját nagy képén ki- 
vül semmiléle más kép nem 
izgat. Azután bolondos rajongók 

égetért. 
sezeroe 

árad 

éde 

A. Peln jönnek tele szivvel, üres pénz- 
Xragom árcával, kövér pénzeszsákok 
1 egytő üres szivvel. És itt vannak drága 
t. Ab ismerőseink, akik a háboru első 
il Negi évében szerény, első fölösleges 
annak d száz kroncsijukon vásárolták 

szalonjuk diszét, a pirosnap- 
ernyős Neográdyt s a forradalom 
második hónapjában terveztették 
(tudod angyalom, nem procc- 
tempó, de az uram névnapomra 
meglepett vele) igen, pesüi ipar- 
művésszel ötezer koronáért a 
hálószobát... 

Kedves emberek mind, érde- 
mes figyelni. És milyen jó volna 
most egy anténa. Mit beszél a 
Kis pocakos öreg ur a Rippl- 
pasztell előtt: 

„7 Óriási! Nahát ez óriási! 
Hogy tetszikmondani? Huszezer? 
tz a kis kép huszezer? 

alo 1 

don 
érkezt 

/ 

er Bel 
Steinb 

gató 5 
kereskt! 
ihály 

est. S s neje őnagyságához fordul: 
d. Balo er Mit szólsz Gyugyuka, husz- 

Kra baet ! Mit érhet a mi Kámlorunk, 
est. der wi er heiszt, akkor! Mennyi 

eztegy pétet hoszzu, nyolc- 
! nti széles. y vagyont 
TyEgy házat. g 
mott a Kádár-kollekciónál a 

H 
ő pesb szőke, k 

fiad di.. karcsu hölgy, a korzó 
Ti disze, ő ült először cigarettázva 

skedő Stepper ablakában. Finom és 

séges eleganciájában. Itt az ide- 

...... 

Telik neki hálaistennek. Nem 
csoda ha idegesen fordul el az 
uracskájától : 

- Ugyan! Hogy képzeled? 
Hogy jössz ilyen gondolatra, 
kérlek ? Egy ilyen groteszk, csui 
arcot, egy iyen bizarr porírét.. 
- De mért érdesen? 

-Na halicd? Ezt nem tehe- 
tem a falra. . Még azt hinnék 
valami rokon.. 

zeti-demokrata párt tegnap pártköravató 

ünnepséget rendezett. Az ünnepi szónok 

Jorga volt, aki közölte, hogy közelebb- 

Inculetz! 

szerzett értesülése alapján azt a 
hirt közli, hogy a husvéti ünnez 
pek után Inkuletzet a ki-z 
rály belügyminiszterré nevezi ki 

a 

Ovintézkedése 

Bukarestből jelenti a Rador: 
Bratianu Vintila pénzügymi- 
niszter körrendeletet intézett az 

gatóságához, hogy a ijövőben süz 
xzsam 

A kormány tagjai tegnap mi- 
nisztertanácsot tartottak Bratiz 
anu lonel elnöklete alattt. A 
községi erdők létesitését rendez 
ző törvényről volt szó. Elhatáz 
rozták. hoov ma összeül egy miz 

niszterközi bizottság, amely a 
megfelelő törvényjavaslatot el-z 
késziti. Hirlik, hogy a törvénye 
javaslat megvalósitásának legne- 
hezebb oldala: a pénzügyi rész. 
A községi erdők létesitését kiz 
mondó alkotmányos elv megvaz 
lósitásához igen" nagy összeg 
kell. Már pedig jelenleg az ál- 
lamnak nincs pénze. 
Ezután Bratianu pénzügymiz 

niszter hosszasan kifeitette a 
programot, amely szerint a miz 
niszteriumok uijászervezésére 
és a miniszteriumi büdzsék öszz 
szeállitására kiküldött bizott- 
ságnak dolgoznia kell. A bizott- 
ság utasitást kap. hogy mennél 
előbb feijezze be munkáiját, mert 
a pénzügyminiszter is szeretne 

riumok költségvetéseivel: ha ez 
megvan, akkor megkezdik az 

szeállitását. 
A miniszterelnök közölte a 

minisztertanácscsal, hogy a kiráz fog ne mondjam spleenes. Arca 
ch 04 alaelita merevségre készitve lyi pár Bernbe, továbbá Genlbe 

a 

1 birja. 

Jorga párthivei 
Bukarestből jelenti a Rador: A nem- 

ről ujabb párthivek iognak hozzácsatla- 

az adóhivatali 
sikkasztások megakadályozására 

ország valamennyi pénzügyigazz 

M királyi pár számára a Népszövetség 
rendez fogadtatást Svájcban 

A minisztertanács ülése - Bratianukonstaniinápolyi utja 
: Bukaresti tudósitónk távirata 

hamar készen lenni a minisztez 

1925. évi állami költségvetés ösze 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

aranylogakkal és aranycigaretta- 
tárcával. Nem, nem vásárolni 

jött, csak nézni. 
- Nem mondom, azt a tanul- 

mányfejet, amelyik ott ül, azt a 
tanuimánylejet talán megven- 
ném .. . - mondja szigoru kri- 
tikus hangsulylyal .. 
A tanulmányióő nyugodtan ül 

tovább... Könnyü neki. 
Mum. 

kozni, akik magukévá tették programm- 

ját. Jorga e közlése nyilván Argetoianura 

lés párthiveire vonatkozik, akikkel a iu- 
ziós tárgyalások eredményesen befeje- 

zödtek. 

szabelügyminiszter 
Bukarestből jelenti a Rador: A Lupta azonban nem ad hirt 

A Lupta jól informált helyről arról, hogy Marzescu mostaz 
ni belügyminiszter végleg távo- 
zikze a kormányból vagy pedig 
más tárcát kap. 

K 

rün ellenőrizzék az összes adóz 
hivatalok pénztárait, nehogy a 
kolozsvári adóhivatali sikkasze 
táshoz hasonló büncselekméz 
nyek előfordulhassanak. 

is ellátogat, ahol a Népszövetség 
rendez fogadtatást számukra. 

Elhatározták, hogy amig Braz 
tianu Jonel a husvéti ünnep idez 

..... 

Bukarestből jelenti a Rador: 

A Viütorul mai számában be- 

szélgetést közöl Franascovici 

belügyi államtitkárral. aki kijez 
lenti, hogy a kivételes rendszaz 

bályok életbeléptetése után az 

országban megszünt minden 

szélső jobb és baloldali agitáció. 
Kolozsváron, Csernovitzban és 
Bukarestben már nincsenek 

diáktüntetések, amelvyek ugyan 
kevésbé veszélyesek a belső 

rendre, de annál többet ártanak 

az ország jó hirnevének. 

-Aumi a szélső baloldali moze 
galmakat illeti, kiielenthetem, 

hogy valóságos merényleteket 

és titkos szervezeteket fedezz- 

tünk fel, amelyek külföldi segit- 

séggel akartak nagyatányu akz- 

.
.
 

A, és kedves barátunk az jén Konstantinápolyban lesz ade 

reskedelmi 

tásügyit pedig 

dig a miniszterelnöki teendőket 
Vaitoianu tábornok fogia elláta 
ni. A belügyminiszteriumot arra 
a pár napra Inculetz. a közoktas 

Lepadatu veszi 
át. A legközelebbi miniszterta- 
nácsot május 8-án tartják. 

Mivan Horihy merénylőivel 
A Horthy kormányzó ellen 

tervezett merénylet értelmiszerz 
zőit Sztaron Sándor vaseszz 
tergályost, Paczenka Géza 
lakatossegédet és Szokoli Jóa 
zsef bronzmüvest az ügyészségz 
re kisérték át. Az ügyészség fele 
ségsértés büntette cimén indit: 
ványozta előzetes letartóztatáz 
sukat. 

tárgyalások 
Belgrádból jelentik: A jugosza 
láv-magyar előkészitő tárgyae 
lások Budapesten és Belgrádban 
befejeződtek. A konferencia a 
két fővárosban április 23-án kez 
dődik. 
A belgrádi konferencia napiz 
rendjén a következő kérdések 
szerepelnek: a zárlat feloldása, 
vizijogi, vasutügyi kérdések, ke- 

társulatok székhek 
lyének áthelyezése és utlevéle 

.
 

A helyreállitott nyug 
nyilatkozik Franasovici államtitkár 

ügyek. A budapesti konferencia 
napirendjén az optálási kérdé- 
sek, törleszthetetlen osztráka 
magyar háborus adósságok, szoz 
ciális biztositás és egészségügyi 
intézkedések. 

MAI ZÖÜRICHI NYITAS 
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alomról 

ciókat kezdeményeznii Most 
azonban ugy a diákság, mint a 
munkásság lecsöndesedett. 

A Viitorul szerkesztőjének 
arra a kérdésére, hogy a rende 
szabólak szükségesek voltakze, 
a belügyi államtitkár kiielentete 

te, hogy már maga az a tény, 

hogy a rendszabályok alkalmaz 

zása csendet teremtett az orea 

szágban, bizonyitja, hogy bi- 

zony szükségesek voltak. 

- Egyetlen román állampolz 
gárt sem tartóztattunk le politiz 
kai meggyőződése miatt - fez 
jezte be a beszélgetést az állama 
titkár - hanem külföldi román-: 
ellenes körökkel való összeköt- 
tetések tették szükségessé az 
esetleges ily irányu intézkedésez 
ket is. 

Hart 
Budi 

z 

3 és 

Utavaszi divat ujdon- 
ai megérkeztek!! 

Nől és lérii szüvelek, kosztum, ruha, kabál és ullt. 
nyükre. Divatcrenei, ören-ietüine, Marocain, Enandenk nagyéruházában 

Czillér Imre



edd szerda 

ECCE HOMO 
Misztárium 5 felv. Rendezte: D. Bűthowetzky 

a „Nagy Péter cár" rendeyője 

Ezt megelőzi : 

„Fatty a benzinkirály" 
amerikai burleszk 4 felvonásban. 

Dorlanim. Dorian-ilm. 

* Az Adeverul főszerkesztője 
elleni merénylet ifőtárgyalása. 
Bukarestből jelenti a Rador: Az 
Adeverul főszerkesztője 
senthal elleni merénylet ügyében 

inditott per tárgyalása mára volt 
kitüzve, azonban elnapolták biz 
zonytalan időre: 

* Budapesti husvéti footbal- 
eredmények. Budapesti tudósiz 
tónk jelenti: A husvéti ünnepen 
az elsőosztályu bajnokság ház 
rom vezetőcsapata vendégül lát- 
ta az Union Sst. Gilloise belga 
bajnokcsapatot, amelylyel ser- 
legmérkőzést játszottak. A mérz 
kőzések eredményei a következ 
zők: M. T. K-St. lloise 2:1 
(0:0). St. Gilloise-U. T. 2.1 
(2:0). Más eredmények: U. r. E. 
-E. T. C. 3:1 (2:1). M. T. K- 
E. T. C. 5.0 (3.0)) A husvéti 
körmérkőzés győztese az M. T. 
K. csapata, második a belga csaz 
pat, harmadik az U...E 

ét „Ahogy engem ver az ÍIsten'. 
Várady Aladár uj nótája. Kap- 
ható a Hegedüs hirlapiroda zez- 
nemü osztályában. 

* Eljegyzési hir. Fülöp Bö- 
zsikét éeljegyezte Gyurtsik 
Gyula. 

*Váradi bérkocsisszemle. A 
szokásos tavaszi bérkocsi szeme 
lét holnap és holnapután tartják 
meg a vásártéren. Az államrendz 
őrség képviseletében Cinca kaz 
pitány, az első kerület vezetője 
vesz részt a szemlén. 

Az uj husárak ma lépnek 
életbe. A városi tanács által 
megállapitott uj hus és zsirárak 
a polgármesteri hivatal közlése 
szerint ma lépnek életbe. 

" Letartótzatott fényképész 
ügynök. A nagyváradi rendőrség 
számos följelentés alapján őriz 
zetbe vette Hoffmann Mik- 
lós fényképészzügynököt, aki 
megbizóitól különböző igéretek- 
kel 30 ezer lejt csalt ki. A jeles 
fiatalembert tegnap hallgatták 
ki, de miután időközben Kolozs- 
várról is táviratilag érdeklődött 
hogyléte felől az ottani bünügyi 
osztály, Hoffmannt ma délelőtt 
átkisérték Kolozsvárra. 

* Igyunk kizárólag Dréherz 
Haggenmatcher sört! 
kapható már! 

Roz 

Mindenütt 

* Halálozás. H. otya jános 
mészáros iparos mester 48 éves 
korában elhunyt. Temetése ma 
kedden délután 5 órakor megy 
végbe Huszárutcai gyászházá- 
tól, gyászolják bánatos özvegye, 
szerető gyermekei, szülei, test- 
vérei és számos rokonai. Weiszz 
lovits Adolf és Fia „Concordia 
Entreprise des pompes funéb- 
res" első nagyváradi temetkezé- 
si vállalata és Márványmüvek 
gyára. 

* Legszebb női gyöngyszalma 
kalapok 175 lei. Legfinomabb bo- 
re fornzák 300 lei. Átalakitásokat 
legszebben készitünk sEavorit 
kalapüzem, Arany Jánoszutca 2 

* Dorian-filmszinház kedden 
és szerdán látható az „Ecce hoz 
mol" ciímü 5 felvonásos film 
misztériumn, amelyet Buchowetz- 
ky, a „Nagy Péter cár" kiváló 
rendezője rendezett filmre. Ezt 
megelőzi egy legujabb kacagtató 
Fattyakép: „Fatty a benzin ki- 
rály'. A 9 felvonásos nagyszerü 

kon kerül szinne. 

. Husiparosok figyelmébe. Fel 
kérem a husiparos szakszervezet 
tagjait, hogy folyó hó 22sén, azaz 
ma, kedden délután 5 órakor 
Huszár-utca 4. szám alatt Hotya 
János elhunyt tagtársunk temez 
tésén okvetlenül teljes számban 
megjelenni sziveskedjenek. Tisza 
telettel a husipari sazkszervezet 
elnöksége. 

* Apolló mozgó. Az Apolló 
moziban még ma és holnap, kedz 
den és szerdán fut az óriási siz 
kert aratott „Állatok, mint em- 
berek" cimü állatfilm, melyben 
kutya, macska, majom, nyul, lie 
ba, tyuk, kakas stb. játszanak 5 
felvonáson keresztül egy szerel- 
mi történetet. A darab mindene 
utt a legnagyobb sikert aratta s 
méltán kivivta minden állatot 
kedvelő szemlélő tetszését. Ezt 
megelőzi a „A megtért betörő' 
cimü 6 felvonásos társadalmi 
dráma, melynek főszerepét Ro- 
bert Vavrik és Ruth Scepley - 
hires amerikai szinészek alakit- 
jál 

* Kegyelet a Sas alatt. 

*" BORTNI KALAP 200 lei, 
női kalapujodnságaink megér- 
keztek „RITA" szalon Strada 
Alexandni «r elekizutca) 24. 

Apolló mozgó 

Folyó hó 22-én és 23-án 

kedden és szerdán 

II állatok 
mini emherek 

vilagsikert aratott allatulm. 

Ezt megelőzi 

A megtért betörő 
ő felvonásos tá sadalmi dráma 

Robert Vavrik és Ruh Scepley-el 
a bszerepekbenr. 

Előadások kezdete 5, 7 és 9-kor 

MEGHIVÓ 

Az Erdőkitermelő Hordó 
Faárugyár r. t. 1924. évi április 
hó 29-én délután 5 órakor Össi- 
téren levő irodahelyiségében 
tartja évi 

rendes közgyülését, 
melyre a t. Részvényesek ezuton 
hivatnak meg. 

Tárgysorozat: 
1/ Zárszámadások bemutatása 

mérleg megállapitása, hatásozat- 
hozatal a ny ereség hovaforditása 
iránt 

zottság jelentése, a felmentvény 
megadása. 

3. Igazgatóság választása. 
4. felügyelőbizottság válasz- 

müsor az 5, 7 és 9 órás előadásos tása. 

6. Esetleges inditványok. 
A közgyülés elé terjesztendő 

inditványok a közgyüűlést meg- 
előző három 
adandók be. 

irásban 

A zárszámadások az intézet 
irodahelyiségében 
ki vannak téve, ahol azok a hi- 

napnal 

vátalós órák alatt megtekinthe 

* 

A észvények le nem járt 

szelvényeikkel együtt a közgyü- 

ság pénztáránál letétbe helye- 
zendők. : (Rákóczi-ut) 20. 
OradeaaMare, 1924 április hó Telefon 1100 
22-én. 

Az Igazgatóság. AAAAMA 

lést megelőző 3 nappal a társa- 

és 

2 Igazgatóság és felügyelőbi 8 

május 

közszemlére 

-
 

egyetlen 
dal-estélye 

Jegyek a 

hétfőn 

Heretis mriapirotátan] 
Tiszit 1 É 

Kalinovcsán 
zöldfa-passage 

81 sz. 

aaAAAAAAAAAAAAAs AdAAk 

szzasaammamamnanmama 

Legolcsóbban 

tűzifa 
szükségletét 

Jeney 
H cégnél szerezheti be. Transeului 
m (Sánc-u.) 16. Telefon 17-43. 

si m' száraz tűzila 240L! 
1 a apntott , 67 Li 

házhoz szállitva 195 a 
ammmasnamasanamanai 

A 

: 

a 

M. A. K. 
ségben érkezett 

fGonda és Feldmann 
fatelepére, vasuti raktárral 

szemben. - Városi rak- 

tár Str. Bul Reg. Ferdinand 

val ellátott fehér staniol 

A temesvári 

ENGLISH- PORTER" sőr 
egy különleges nehéz lek

ete sőr. 

Nem tévesztendő össze 

hasonló nevü más barna görökke
l. 

Eredeti sörgyari palackozás. 
Ügyeljünk a kerek cimkéle 
és cégünk dombornyomás 

cement nagyobb mennyi- 

m 

Sag: 
ujont 
munl 
himz 

Riscl 
E 
Gépe 
pán 
zitől. 

nek leg 

kupakra. 



UJ oLcso UJ 
boeszerzési forrás ! 

üvet, marcellán zomántedény 
fHáttarlási cikkek, kenyhalelszerelések 

da, 1924. ::::: ; 
§zer 

Heti érfesités! 

uuerkezteka valód
i 

reneaz 

kölönlegességeink gyári árnál is olesóbbak. Daus választék 

gak kobald és anvee HAVAS és GRÜNFELD eztzm 11 
é 

i2sz készletek, teás 
kész- 

Ebédl0 k - ! ávés készletek, uzson 

felek, kéletek, feketés kész- 

ümölcs készletek. 

posztóáruház, Str. Avram I. (Kossuth-utoa) 8 szám, - Sas átjáróval szemben Likörös készlető szen . Lei 40. 
Szines kávés készlet ő szem. Lei 150. 
Szines kávés v.teáscsésze Lei 14 

Kobald étkező, kávés, 2 Nagyon jó minőségü 
Jetek, ; az. ; z 4 1 

csehországtól, 12 vászo1.... 331 teds, Mokkás készletek 

Oégyre és ő személyre. Dupla széles szövet Bezértük. ágydéktár Uazókosatak 

i , 
1. , baba, gyak, mek- 

majolika és aypnee L zien eaben. eg .áté ba egk ker bulorok. : 

Füszerkészletek. 
egszebb selyem 

U s2. Farkas Aruház 
Berndorfi Alpacca fényü harisnya . 

Str. Nic. lotga (Zöldfa-u 5.) 
aora olcsú n0 cellán tányéok és valá as NE k 

: feis és kávés csészék. val cérna csipkés 28L. Porcellánjavitás. Babajavitás. 

őn etau és kicsinyben gggay A legszebb kozmanos geosoe 
mosó deinek. . 46L. n2 

/ f mi Komlós Testvérek 
oradea-Mare, Na

gyvárad. 

str. Nioolae lorga
 (zöldfa)-u. 12z

 

ezerféle cikk kapható a legolcsóbban, ő 

2 Buly. Reg. Ferdinand No. 7. 

Csipke, függöny, ing, zefirek és meg 

g-...........................................002 
H ATV A NY Molykár ellen Uzilet átszervezés 

megóvásokat eljogad é miat: a raktáron ( 

bianar-szücs Nagyválaszték tavaszi elfogadható ár. 

al! Reg. Ferdinand (Rákóczy-ut) 12. szőrmékben ban beszerzési 
acad --...0............................00000. aron alul is el- 

AAtA 1 e. e ; adatnak. 

* áril á ,HERCULES-nél § razzzáz 
; ] ) Puha gallér - - - - - 14- 

a SAS-PASSAGE Harisnyák, zoknik yertnek sap- 

az összes raktáron levő áruk minden ellogadható árban. kák és rovidáje fetellet olee 

muumisarkol 
Eikőrenő száraz 

tser és bükk tüzilát 
/ erősittessen cipészével ci- méterenként, aprilva és va- 

-43. pajére, mert hemcsak pénzt 
Ezitételben, legolevobb árban 

o0L takarit meg, hanem egyut- s . , / 

iméli lá ipői chwaitz Józsel és hai 

7L tl kiméli lábát és cipőjét. 
Horia(Bátho z 10 Telet. 15-63 és 708 

195 Lloyd 2511 " 

EMESVARI söR 

ütön Masszist kéviselt] Saguna (Kapucinus)-u. 19 a. 
ujonnan megnyitottam kézi- 

inyi- munka szalonomat. Fehérnemü 
himzéseket, u. m.: Reneszánsz Salon Cbic 

Sas-passage 

Rischelieu, Madeira, File és 
azsurozást gépen elvállalok. - 
Gépen készített himzések csu- uri ülvattikkeket, árral, npán árban különböznek a ké- 

üaimuna szalni 

i 

tő i Manicür 4 ; é 
rak- zitől. Kérem a hölgyközönsé- ű 2 ee nőj kalápok ? 

1and get erről meggyőződni Hajmosás lellél nemüekel Mindenféle k jart 
, ; ; indenféle kalapket- 

m Barta Macó Ondulatio : : lékek nagy áruháza. 

Modern hajfestés az üzlet er 

; . . 4i aki negyban és kicsinyben 

kerelire, uzsonára vacsorára, előétel- Müvészi hajmunkák ujjáalakitása 8v V 4 

egolcsóbbak a Kemény-téle tuskonzervek Hygienikus kiszolgálás miatt . Es---- l 

0 Malnástétom *000Lee . az 8 Használt, dejókarban levő 

ör aschée . : minden 

ze Gulyások : Ui 6 elflogadható BUTORO KAT 

ge. h, Interiur IIt- len " árban 5 csakis ; butor- 
1 kgr. dobozokban tevábbá 8 árusitok í üzletében 

ás. frankfurti virsli Antiguitások: Baros-utca 6. szerezhet be 

ére ertató minden jobb füszer és csemege Márkás porcellán kristály. legolsóbb árben uuemena 

eben Viszontelárusitókrészérelerakat kelft eröt. Magas árban voszek 

ol- k, 
kommod, i ezerekei ás 

1 szám, are, Str. Petru Mao r szekretült 1. arany szájpadiást, arany és ma 

elelon /-10. 

x Str. Cahi femii Freund Benjámin 
emény Testvérek tr. Calvin élszeresr, Nagyvárad, Bul. Reg. Feid. 

k Vére ..z.. 
skéczy ut ii, Szécenyi szá ló épű 

üzervgyára Salonta-Mare (Ritoók Zs.-u.) 30. 1 ekeczetezs olcsó Aron kaphaó 

a 
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Szerda, 1924. április 28. 

Aszódi-nál 
Sas-palota 

Husvéti fűszerek 

és pörkölt kávék, cukor,e cet, 
Só, szilvórium, : 

paprika és csokoládék. 

Friss inoakonyér 1 z 18 Lel. 

nemes édes 

IPESZEK 
Mindenn mű felsőbőrőök, 
talpáruk és 

cipészkellékek 
lgolcsóbb bevásáriási forrása 

SALGO bőkereskedőnel 
Nc lae loga zez u 1 

atkaimazás x 

düs hirlapirodába kér. 

szövelsim megérkeziek 

SEIDLER uriszabó 
pParcul Eminescu (Ezredévi 

Emléktér) 2, Rimanóczy- 
szálloda mellett. 

dislau (Körös-utca) 17. 

ekit lavaszi 

Tegölcsob cimtabiak 

készülnek 
S.gura (Kapucinus utca) 19. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

1 Kisebb vagy nagyobb 
i üzlethelyiséget 

keresek 1924. vagy 1925. május 
hóra, boltbér nem határoz. 

HERNBST ékszerész s 
Bul. Regele Ferdinand 9. 

yyyvyyvvvvvvveevvv 
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Halló! 

Kovács J. 
óraás és ekszerész 

Bul. Regee Ferdiaana (Rákéczy-ut) 36 

Mindennemü órák javit sát 
elvállalja. Munkákértkivánatra 

házhoz is megyek. 

Szavatolt valódi MéZ kapható 

Dzierzon méhészetnél 

Str. Alexandrii (Teleky) u 3z. 
.... 

AAAAAAAAAAAAAAAAAA A 
GYERMEKE LESZ 

a legelegánsabb a korzón, 
ha gyermekkocsiját 

SZÖKE MIKLÓS-nál 
Strada Vlahuta (Szent Já- 
nos-utca) 22 szám alatt 
szerzi be. 

Ugyanott uj huzatok, ernyők, 
gunmmizások és mindennemü jaz 
vitások a legolcsóbban és leg- 

yorsabban készülnek, 
ves ! 

... 

- A legkisebb hirdetés ára 30 fei. 

iakás 
Czeresz Plantol, szilva, nyers HÁZASPÁR vagy fiatalemberek la- 

kást, kosztot kaphatnak, Strada Vlahuta 
(Szent János-utca) 82. 401 

kással azonnal átadó. Értekezni Balázs- 
nénál, Strada Nicolae Jorga (Zöidia- 
utca) 21. d. e. 0-1. Telefon 815. 405 

MEGBIZHATÓ ember raktárnoknak 
vagy nagyobb részvénytársasághoz iro- 
da szolgának ajánlikozik. Cimet a Hege- 

377 

CIPÉSZ segédeket állandó csoport 
munkára felveszek. Kohu, Strada Si. La- 

398 

SZALHA varrólányok, masamódok és 
kézilányok magas fzetéssel felvétetnek 
a Klein Simon kalapgyárába. 397 

Hegedüs hirlapirodában. 

ROMÁN, német íranciában perikt 
fiatalember délutánra, gyakorlott ma- 
gyar gyors és gépirónő, esetleg román is 
egész napra állást keresnek, mérsékelt 
diiazásért. Cimet a Hegedüs hirlapiro- 
dába. 395 

ELSŐRANGÚ himzőnőök, azsur és hor- 
golónők felvétetnek Argyelán Einnia ké- 
zimunka üzletébe, Strada Vlahutr (Szt. 
János-utca) 35. 406 

DEUTSCHES Kinder fFriulcin nur zu 
4-5 Jahre. Otferirt sich bis 1 Mai Ull- 
mann palota, Vitéz Mihály-tér 11. 404 

PÉNZTÁRHOZ gyakorlott, komoly nőt 
keresünk. Cim Hegedüs hir! apiroda. 

399 
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ADÁSVÉTE 1* 
JÓ karban levő balkaros gép eladó. 

Értekezni: Nemes, Strada Bizericei 

Minden szó 3 lei, vastag betükkel 6 lel 

e
k
i
 

KÖZPONTON kétszobás complett la- 

IRODAI gyakornak felvétetik. Cim a 

402/ 

BIZOMÁNYBA elfogadok bármilyen 
fehérnemüt, porcellánokat, sz-nyegeket 
és képeket. Bulevardul Regele Ferdinand 
(Rákóczi-ut) 30, jobbra, Szász. 64 

NAGYON szép hálószoba, 2 rézágy 
madraccal, 2 kis szekrény, 2 nagy szek- 
rény tükörrel, Argaman szönyeg 4 és 
fél 3 és fél, 2 moket fotel eladó. Bule- 
vardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 
30. jobbra. 282 

EGY tenniszháló elsőranga angol 
gyártmány, egy hármas könyvszekrény, 
sürgősen eladó. Bulevardul Regele Ferdi- 
nand (Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 161 

STRADA CGenerail Holban (Széles- 
utca) 26. sz. ház berendezett jómenetelü 
füszerüzletel, hozzátartozó lakással, is- 
tállóval, nagy udvarral, sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott. 387 

ELADÓ 12 személyes kávés és mokkás 
szerviz, lámpaernyő, zsurasztal, szamo- 
vár, fehér vaságy, rézlámpa, 
márványmosdó tükötrel, 
hálószoba, külön szekrény, 2 vas mosdó. 
Bulevardul Regele Ferdinand (IRákóczi- 
ut) 30. jobbra Szász. 40 

NAGYON szép farkas kutya eladó. 
Megtekinthető 2-4 óra között. Strada 
I. C. Bratianu (Szaniszló-utca) 13. 
Ugyanott egy disznóól is eladó. 396 

SÜRGŐÖSEN eladó nagyon szép itt ké- 
szült átvető perzsaszőnyeg. Bulevardul 
Regele Ferdinand (Rákóczy-ut) 30. 
Szász. 39v 

ELEGÁNS szalon garnitura és hencser 
tizenegy darab eladó. Érdeklődni lehet 
Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi- 
ut) 18. emelet jobb, délután 1-2 között. 

; 394 

MAHAGONI háló elutazás 
csóm tladó. Hentes-utca 7. 

miatt ol- 

407 

JÓKARBAN levő férfi atanyek felöl- 
tő és cipők eladók. Strada 1. C. Bratia- 
nu (Szaniszló-utca) 4. 403 

ELADÓ férfi öltönyök sovány alakra, 
42. számu csizma, Sarada Cazarmei 

rettje: Maritza grófnő és Clocló 
kottája kapható a Hegedüs hirz 
lariroda zenemü osztályában. 

(Rohbau) aikalmas 

Sürgönycim: Concordia Corpinis 

Elismert j jó ) minőségü és telszetős kivitelü 
fedélcserepet 

mint: 253 számu falcos-, 
zelvert- és gerinccserép (duda), 

világos szinü géptéglát 
és kézzelvert falazótéglát, szállit minden mennyíség- ben, fix gzámlára és bizományba 

„CONCORDIA" Téglagyar R. T. 
Carpinis 

yanott eladó 24 drb. keveset használt mstharang 

(Templom-utca) 24. (Kaszárnya-utca) 2. 400 
aszme..... 

zate oe ! Üzlethelyiség [ [ 8 

központban Déevid és Kohn átadó 
uri szabóknál 

Strada Alexandrii (Teleky-utaa) 4 
uhazkodh Cim Hegedüs hirlapirodában 

1 

? Lehár és Kálmán uj ope- Salon zenekari művek, voz 
nósnégyesek, Sonáták, Etüdök, 
minden hangszerre a Hegedüs 
hirlapiroda zenemü osztályában. 

hódfarku-, közönséges kéz- 
valamint nyers falazásra 

Telefon szám 7. 

rézágy, ] 
sezlon olcsó 

csokolád 
és disztojások vá 

megkezdősüt 
Tearum továbbra i a is literj Mazsola kilója L. 48. darálásu porcukor, mák ak özj dió 
Mszódinát, 585-palol 

eza; árban veszünk butort szönyeget, 
zongorat, ethego eltén, egész lakásberendezesek 882 ü 
Meghivásra házhoz me, y 

Beck és Benjánh 
Str. toganleeznu tWar 
mend utca 11.) Te ér e 
Olcsón kíiárusitjak raktáron levő 

Je L. 26 
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z
a
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.
.
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zsa és gyári szönyegeset, eb hálóbe esdezéseket antik édó a 

MASITS, szücs 
Str. Vlahuta (szent János-utca)2 

molykár elleni megóvását 
biztosítással vállalok 

Alakitásokat és javitásokat nyári 
időben jutányos áron végzek 

Szőrmék nyári gondozását, 
Buka 

Román 
karestb 
ett a 1 
óbbi 

E asznátjun kzdrel 

legjobb növeny 
ételzsirt, 

ges cs szapora 

Koserul előalhtva, szi- 
goruan az orthodox 
zr. rituelek szerint ! 

Fucbs Benjamin nagyvá- i 

felügyelete alatt 
Készit! a Faorica Phenix 
s. a. R. Bucouresti. 
Oradea-marei képviselet: 

FISCHER EMIL Parcul Stefan 

a 
a 
m 
I 
[] 
m 
a 

a 
a 

a 
a 
] 

a 
u 
] 
E] 
I 
H 

E cel mare 11. - Telefon 692 ! 
a 

már 550 leilért 

Női ruhák és pongyolák 
250 leitől ! 

Gyermek ruhácskák 75 L-tő 

Modeláruház 
Sír. Viahuta (Szt. Jánosu)6 

Uj üzememben munában volt 

butlorok elkészültek 

Ugy ebédlő, mint hálóberendezk 
sek a legszebb kivitelben mér 
kelt áron és elönyös fizetési 

tételek melleit kaphatók 

FralliEngelstein61 

PLANTOL 
mert tiszta, egészsé- ! 

radi orth. tőrabbi ui 

temib Női r abátok 1 

eek 

lloy 
Lond 
irge eg 
eljesen 
lireszte 

iselők 
Asguith 
ezére 

Ini 

Washi 
átus ha 
en arra 
ivja m 
Onlerer 
ait 10 
irtsa m 
a.. 

egi 
aes 
- Buda, 

A bud 
yében 
kA 
ak mut 

Szarvas. S7 1. 

snnmrenielő Adoli cészv társ 


